

въ Божествения свѣтъ, тя се цени еднакво, защото усилията сж еднакви. Обаче, на земята не е така, понеже тукъ се работи съ различни величини и съ различни мѣрки.

„Наклали огънь“. — Знаете ли, какво ще стане съ васъ, ако не можете да накладете въ сърцата си огъня на любовта? Достатъчно е да излѣзете презъ нѣкой студенъ зименъ день вѣнъ, за да замръзнатъ краката и рѣцетѣ ви. Де ще намѣрите този огънь? — Този огънь се крие въ вашитѣ възвишени мисли, чувства и постѣпки. Тѣзи мисли, чувства и постѣпки сж огънятъ, който ще ви помогне да се справите съ мжнотиитѣ, съ неблагоприятнитѣ условия на живота. Ще кажете, че това е вѣрно за вѣрващитѣ, но не и за безвѣрницитѣ. Питамъ: човѣкъ безвѣрникъ ли се е родилъ? — Не. — Вѣрващъ ли се е родилъ? — Не. — Човѣкъ се е родилъ съ вѣра въ положителното въ живота. Веднѣжъ дошълъ на земята, човѣкъ вѣрва, че ще живѣе; той вѣрва, че ще стане ученъ; той вѣрва, че ще стане богатъ. Значи, човѣкъ се е родилъ съ естественъ стремежъ къмъ постигане на известни нѣща. Обществениятъ животъ представя импулси за човѣка, да има къмъ какво да се стреми. Семейство, общество, народъ, цѣлото човѣчество, както и козмосътъ сж материални, вѣншни обекти, създадени за възпитание на човѣка. Запримѣръ, четете по книгитѣ, какво се говори за луната, за слънцето, за разнитѣ планети. Нѣкои учени казватъ, че на луната има животъ, а други отричатъ това. И еднитѣ, и другитѣ не могатъ съ положителность да докажатъ своето твърдение. И Фламарионъ, който бѣше напредналъ духъ, казваше, че на луната има животъ, но и той се страхуваше да твърди съ положителность това, което знаеше. Животътъ на луната е сжществувалъ преди този на земята. Сжществата тамъ сж по-учени, по-културни отъ хората на земята. Хората на земята сж деца по отношение на сжществата, които живѣятъ на луната. Нѣкои ще кажатъ, че или има животъ на луната, или нѣма. Обаче, има единъ законъ който гласи: Природата не търпи празни пространства. Оттукъ вадимъ заключение, че всички мѣста въ природата сж населени. Значи, навсѣкжде, на всички планети живѣятъ сжщества, които се различаватъ едни отъ други по устройство на организма си. Това е много естествено. Различнитѣ климатически условия създаватъ различни форми, различни организми. Понеже слънчевата система се намира още при неблагоприятни условия, затова и сжществата, които живѣятъ на луната, се намиратъ подъ кората